

Anwesenheit entsprechend beiliegender Anwesenheitsliste!

Tagesordnung (nach Abstimmung TOP 1):

1. Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
3. Beschlussfassungen zu Projektanträgen:
 - Beachvolleyballplatz mit Beachsoccer-Möglichkeit im Freizeitgelände
 - Neuanlage eines Skaterparks als integrativen und kontinuierlichen Jugendbeteiligungsprozess
 - Ergänzung der Tagesordnung, Antrag vom 29. Mai
Projekt <Unterstützung Bürgerengagement>
Beschlussfassung zu Antrag <Forum Mobilität>
4. Kurzbericht LAG Manager
5. Neues von LEADER
6. Status und Zwischenstand Studie <Freizeitträume>
7. Status Kooperationsprojekte
8. Sonstiges

TOP 1

BGM Grünbauer begrüßt die Anwesenden.

Die Versammlung wurde form- und fristgerecht einberufen. Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. Einem vor der Sitzung eingegangenen Antrag auf Änderung der Reihenfolge der Tagesordnung wurde **einstimmig** zugestimmt.

TOP 2

Entsprechend der Anwesenheitsliste, die als Anlage dem Protokoll beiliegt, ist Beschlussfähigkeit des Gremiums gewährleistet.

8 Mitglieder des Steuerkreises waren anwesend. 3 davon öffentliche Vertreter, nämlich Grünbauer, Böckelmann und Loy.

Von den Mitgliedern der gewählten WiSo- Partner waren insgesamt 5 persönlich anwesend, nämlich Rita Behl, Werner Schmid, Barbara Kreis-Engelhardt, Franz Löffler (ab 19:00) und Mia Schmidt (bis 19:30).

Frau Strobl hatte sich entschuldigt und im Vorfeld eine schriftliche Stellungnahme zu den Beschlussfassungen abgegeben. Für die Erreichung des Quorums war dies nicht erforderlich. Auch ohne diese Stellungnahme erreichten die WISO- Partner bei allen Abstimmungen 50 % der Teilnehmer.

Das erforderliche Quorum ist erreicht worden.

An der Beratung und Abstimmung der Projekte nahmen keine Personen teil, die persönlich beteiligt sind bzw. ein wirtschaftliches Interesse an einem der Projekte haben.



Top 3

- **Beschlussfassung Projekt <Beachvolleyballplatz mit Beachsoccer-Möglichkeit um Freizeitgelände Utting>**

Herr Klaus Zernikov und der Jugendliche Georg Metzger vom TSV Utting stellten das Projekt vor und standen für Rückfragen zur Verfügung. Die Projektbeschreibung liegt an. Sie wurde vor der Sitzung den Mitgliedern des Steuerkreises zusammen mit einem Bewertungsvorschlag zugesandt.

Der Steuerkreis billigte **einstimmig** das Projekt in beantragter Höhe **von 40.000 €**. Herr Löffler war bei dieser Abstimmung noch nicht anwesend, an der Abstimmung beteiligten sich drei öffentliche Vertreter und vier WiSo-Partner.

- **Beschlussfassung Projekt <Neuanlage eines Skaterplatzes als integrative und kontinuierlichen Jugendbeteiligungsprozess >**

Frau Friedrich von der Gemeinde Seefeld stellte das Projekt vor und stand für Rückfragen zur Verfügung. Die Projektbeschreibung liegt an. Sie wurde vor der Sitzung den Mitgliedern des Steuerkreises zusammen mit einem Bewertungsvorschlag zugesandt.

Der Steuerkreis billigte **einstimmig** das Projekt in beantragter Höhe **von 50.000 €**. An der Abstimmung beteiligten sich drei öffentliche Vertreter und 5 WiSo-Partner.

- **Beschlussfassung zur Maßnahme <Forum Mobilität> als Aktion im Rahmen des Projekts <Bürgerengagement>**

Herr Roeckl von der Bürgergruppe Mobi.LL stellte das Vorhaben vor und stand für Rückfragen zur Verfügung. Die Maßnahmenbeschreibung liegt an. Sie wurde vor der Sitzung den Mitgliedern des Steuerkreises zugesandt.

Der Steuerkreis billigte **einstimmig** die Unterstützung des Vorhabens in beantragter Höhe **von 1.000 €**. Frau Schmid war bei dieser Abstimmung nicht mehr anwesend, an der Abstimmung beteiligten sich drei öffentliche Vertreter und vier WiSo-Partner.

Top 4

Manager Detlef Däke berichtete über die Budgetausschöpfung durch bereits genehmigte Projekte, stellte den Aktionsplan für 2018 vor und berichtete von weiteren Initiativen und Akteuren im Bereich Jugendbeteiligung. Insoweit wird auf die Darstellung auf den Seiten 33-36 der Sitzungsunterlage, die diesem Protokoll anliegt.

Top 5

Im Namen des AELF kündigte Manager Däke das LEADER-Forum am 6. Juli in Wildpoldsried an, bei dem auch die Michaela Kaniber, Staatsministerin für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten teilnehmen wird und wo der LAG Vorsitzende Werner Grünbauer an der Podiumsdiskussion teilnehmen wird. (Seiten 38 & 39 der Sitzungsunterlage)

Top 6

Die Arbeiten zur Studie Freizeiträume kommen langsam zu einem Ende, Manager Däke berichtete kurz von der Bürgerveranstaltung im März 2018 und kündigte eine erste



Ergebnisvorlage im Steuerkreis des Vorhabens noch vor den Sommerferien an.
(Seiten 40 – 43 der Sitzungsunterlage)

Top 7

Von den in der Diskussion befindlichen Kooperationsprojekten zeichnet sich lediglich das Projekt <Haus lebensWert> als konkret umsetzbar ab. Die Kooperation mit den polnischen LGDs der Region Kociewe wird weiter fortgesetzt, es sind aber derzeit keine Investitionen in der LAG Ammersee geplant, so dass in der Zusammenarbeit derzeit auch keine Fördermittel beantragt werden.

Top 8

Hier gab es keine Fragen oder Anregungen

Der 1. Vorsitzende beendete die Sitzung um 20:30.

Werner Grünbauer
1. Vorsitzender

Hans-Peter Sander
Protokollführer